



Imperio

Año XII • Número 3323

ZAMORA, Miércoles 1 de Octubre de 1947

Precio del ejemplar 50 céntimos

HOY, DIA DEL CAUDILLO

TRES MOMENTOS DE LA VIDA DE FRANCO

Por Juan DE DIEGO

La Historia de los pueblos—como dijo Carlyle—puede resumirse en la Historia de los grandes hombres. Ellos con sus actos, son los que dan tono y contenido a las páginas del libro del mundo. Los actos, pues, son los que hacen y forjan al hombre. Pero la vida de los grandes hombres, de los hombres insignia, de los hombres representativos de la Humanidad, puede estudiarse de muchas y distintas maneras. Lo único importante realmente es que esas maneras de estudiar a los hombres nos den su imagen exacta, y para esto no es preciso llenar una multitud de cuartillas con la reseña profusa—y siempre confusa—de fechas y citas. Los "momentos" en la vida de los grandes hombres cuando dichos

momentos tienen calidades humanas, bastan para la forja de su biografía.

De nuestro Caudillo Franco sobran afortunadamente momentos que reflejan por sí solos, sin necesidad de comentarios, su temple de guerrero, su tacto de político y su espíritu abiertamente humano. Estos momentos, de los que ahora recogemos al azar entre una verdadera legión que se desparrama a lo largo de su vida son:

—"A VER SI APUNTAIS MEJOR"

Temple de guerrero. Cuando España se debate en el caos sordo de una guerra africana, Franco, recién salido de la Academia Militar, siente la llamada de más allá del Estrecho. Pronto tiene mando en fuerzas de choque y un día catorce de mayo de mil novecientos doce recibe su bautismo de fuego. Va al mando de una sección de vanguardia que destaca de las otras. El coronel Berenguer admirado, presencia la operación y comenta:

—"Qué bien avanza aquella sección!"

Y uno de sus ayudantes le responde:

—Es la de Franquito.

Desde entonces su nombre suena cada vez con mayores timbres de gloria.

Sigue en 2.a pag. 2.a columna

PRIMERO DE OCTUBRE

Fecha histórica, en la nueva vida de España, es esta del primero de octubre. En este día, el año 1936, se produjo uno de los hechos de mayor trascendencia para el futuro de la guerra en que entonces estábamos empeñados, como resultado de un arranque de suprema dignidad y coraje del pueblo español, que se alzó en armas contra los torvos enemigos de su libertad, de todo cuanto constituye razón espiritual de su existencia. En aquella hora decisiva, en la que se ventaba el ser o no ser de la Patria, fué elevado, a la más alta magistratura de la nación, el hombre que supo recoger y encauzar las energías en potencia del alma española, todas las virtudes raciales que se mantenían vivas y tensas en la entraña popular para centrarlas en una recta voluntad de triunfo.

En Burgos, la ciudad del Cid, Franco era proclamado, hace hoy once años, entre gozo y entusiasmo de los verdaderos españoles, jefe del Estado. Generalísimo de las fuerzas de tierra, mar y aire, General en Jefe de los Ejércitos de operaciones, Capitán de la Cruzada salvadora, Caudillo de la Patria. La plenitud del mes de julio llegaba a su sazónada madurez en octubre.

Tras el juramento de fidelidad a los principios del Movimiento y de llevar a España a la victoria, pronunció Franco un discurso breve, conciso, castrense, poniendo como final del mismo aquellas palabras, que con el tiempo habría de sancionar cumplidamente: "Mi brazo será firme, mi pulso no temblará y yo procuraré alzar a España al puesto que le corresponde, conforme a su historia".

Han pasado 11 años. Del rigor con que Franco dió cumplimiento a aquellas palabras son los hechos que nos hablan con su rotunda dialéctica. España ha vivido y vive una era de paz y trabajo dentro de un orden velado por la justicia, y, paso a paso, se va erguendo, fuerte y altiva, y marcha, segura y firme, por el camino que Francisco Franco le trazó en aquella hora histórica.

Por su profundidad y amplitud, no es posible hacer un recuento feliz de la labor ingente realizada en los once años que dejamos a la espalda, pero está ahí, en la realidad gozosa de un vivir digno y libre, en nuestra fortaleza recobrada, en esta fe en nosotros mismos, que nos lleva a mirar el mañana sin inquietudes, seguros de alcanzar la meta que nos hemos fijado porque nos guía la mano firme y la mente clara de un Caudillo general, al que los españoles todos, en esta fecha conmemorativa de su exaltación a la Jefatura del Estado, renovamos la expresión de nuestra lealtad insobornable, de nuestra obediencia ciega, de nuestro amor y de nuestra fe, porque sabemos que así alcanzaremos la Patria Una Grande y Libre ambicionada.

LA VICTORIA DE LA PAZ

Por Lope MATEO

Hace hoy once años, Burgos, cabeza de Castilla, abrió una nueva página de la historia a la ansiedad de España. Corrían días difíciles, decisivos, La Patria, en armas, ofrecía a la sangre generosa una coyuntura altísima para emparar la tierra. El enemigo no golpeaba en las fronteras: atacaba dentro, en el mismo corazón, en los pulsos mismos de la vida nacional. El mundo contemplaba, más o menos a la expectativa, el terrible drama de España, escindida en dos mitades. Setenta días apretados, de heroísmo, desde aquel inicial del Alzamiento, se agolpaban nerviosos en el salón del Trono de la Capitanía General, en busca de un Caudillo. La Junta de Defensa Nacional, presidida por el veterano general Miguel Cabanellas, lo había decretado así, al depositar todos los poderes del nuevo Estado en el general de División don Francisco Franco Bahamonde. Se le nombraba asimismo, Generalísimo de las fuerzas nacionales de tierra, mar y aire y se le confería el cargo de general jefe de los Ejércitos de operaciones. Era el primero de octubre de 1936.

El Movimiento adquirió desde entonces, a orillas del Arlanzón romancero, una categoría definitiva para la Historia universal. La mano de Franco, al jurar solemnemente por la salvación de la Patria, entregaba al Estado, nacido de la guerra, la consistencia necesaria de independencia y soberanía.

Burgos lo dió y España lo confirmó. Tres años de milagrosas victorias fueron bastante y caudaloso testimonio para restituir a España la dimensión de su unidad. El cuerpo augusto quedaba rescatado. Al terminar la guerra comenzaba la conquista de la paz, el recobro del espíritu.

Años airosos y fragantes, pero también años crudos en sus etapas de reconstrucción económica, en sus resoluciones de política exterior. Después de ganar legítimamente la guerra, se podía perder la paz. ¿De qué hubiera servido, pues, el esfuerzo de los héroes, la sangre de los Caídos?

Franco mismo lo ha dicho: "No vine sólo a vencer, sino a convencer". Cuando habla el Caudillo, sus palabras corren parejas con su pensamiento y su corazón. No aprendió en las tribunas parlamentarias a prodigar la frase, anticipándola como disfraz de las ideas. Su lenguaje es

Sigue en 2.a pag. 6.a columna

Argentina elegida miembro del Consejo de Seguridad de la ONU

Como miembro de la organización internacional ha sido admitido el Pakistán

HABLEMOS DE LA RACION PAN

España sigue obligada a vivir de sus propios recursos. A medida que transcurre el tiempo, desde que estalló la paz, las necesidades, el hambre, la miseria, el cólera y la peste avanzan por el mundo. Los españoles, en el castillo roquero de nuestra paz verdadera y de nuestro trabajo tranquilo, continuamos condenados a subsistir merced, exclusivamente, a lo que producen nuestros diecinueve millones de hectáreas cultivadas.

Todas las naciones hambrientas de la tierra piden y acucian a las pocas naciones productoras que quedan: Estados Unidos y Argentina y ninguna de las dos puede resolver la necesidad mundial, máxime cuando los precios actuales de aquellos mercados se han cuadruplicado.

Bien a pesar del Gobierno, las importaciones de trigo argentino no pueden alcanzar, por esta causa, el volumen que se precisa para desenvolvernos en la abundancia y, por si esto fuera poco, la cosecha nacional última, muy inferior a la del pasado año (en Zamora, por ejemplo, se recogió para alimentación cinco mil vagones de trigo y este año hay que lograr tres mil cien) por lo que en el último Consejo de Ministros, velando por la más elemental previsión, se acordó reducir la ración diaria de pan, medida que, lejos de ser un capricho, constituye una necesidad imperiosa y que, unido al vasto plan de construcción de la red de Silos que se está realizando por todo el país nos permitirá en el futuro, vacunarnos contra el hambre con la prudencia de las hormigas que, en las aristas de la previsión alimenticia, son maestras.

Por todo lo cual, el Gobierno Civil se ve obligado a ponerlo en conocimiento del pueblo zamorano para que sepa el motivo de los sacrificios que se le imponen.

Los Hoteles y Restaurantes no servirán pan blanco por ética cristiana. El estraperlo de pan blanco será perseguido, pues no puede tolerarse el licro a costa de la necesidad ajena. Las medidas para recoger los vagones de trigo exiguos serán duras y severas si fuera necesario. Los zamoranos procurarán irse acostumbrando a prescindir del pan blanco, medida

TRABAJADOR:

¿Has pensado que el camarada a favor de quien emites tu voto en las Elecciones Sindicales puede representarte no sólo en el Sindicato, sino en las Cortes Españolas, como Procurador?

Piensa libremente y vota en conciencia.

Cuando pernoctaba en Edessa el rey Pablo, fué atacada por los guerrilleros griegos

45.215 personas han perdido la vida en territorio heleno a manos de los comunistas

ATENAS, 30.—El diario «Embros» comunica de Salónica que los guerrilleros atacaron el domingo por la noche Edessa, cuando el rey Pablo se hallaba allí pasando la noche. Las fuerzas del ejército obligaron a los guerrilleros a retirarse. —Efe.

En 4.ª pag. 1.ª col.

Un despacho de «The New York Times»

Trágico balance de los crímenes comunistas

ATENAS, 30.—El ministro griego de Orden Público ha declarado que desde el 12 de octubre de 1944, día de la liberación de Grecia, hasta el 25 de septiembre del año actual, los comunistas han dado muerte a cuarenta y cinco mil doscientos quince personas. Añade dicho ministro, que además trescientos dieciséis oficiales y dos mil seiscientos veintiseis miembros de las fuerzas de seguridad, fueron muertos ejecutados por los guerrilleros. —Efe.

RECEPCION

Con motivo de celebrarse hoy, día 1.º de octubre, la Fiesta del Caudillo de España, tendrá lugar en el Palacio de la excelentísima Diputación, entre otros actos y en conmemoración de dicha fecha, una recepción oficial a las trece horas, a la que están invitadas todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas, del Movimiento y público en general, rogando a todos la puntual asistencia.

Traje de recepción.



El Rosario es el arma providencial para la consecución de las más grandes maravillas

Exhortación pastoral de nuestro Prelado

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis Dr. D. Jaime Font Andreu, publica en el «Boletín Oficial del Obispaño» la siguiente Exhortación Pastoral, que nos place reproducir:

Amadísimos diocesanos:

Aj ofrécerenos, con motivo de la proximidad del mes de Octubre, una nueva ocasión para hablaros del Santo Rosario, nuestra mente evoca un

(Termina en tercera página)

La Gran Cruz del Mérito Civil concedida a don Luis Rodríguez Miguel

El decreto del Ministerio de A. Exteriores aparece hoy en el Boletín Oficial

MADRID, 30.—«El Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras disposiciones, la siguiente:

ASUNTOS EXTERIORES. Decretos por los que se concede la Gran Cruz del Mérito Civil a los señores don Luis Julve Ceperuelo, don Francisco Labadie Otermin, don Roberto Reyes Morales, don Jenaro Riestra Díez, don Fermín Celada de Andrés Moreno, don Tomás Cerro Corrochano, don Luis Rodríguez Miguel, don Emiliano Giménez Aribas y don José Fernández Hernando. —Logos.

Imposición al general Yagüe de la Medalla de Oro de Burgos

BURGOS, 30.—En el palacio de la Diputación se ha verificado este mediodía con gran solemnidad el acto de imponer las dos primeras medallas de la ciudad otorgadas por la mencionada entidad. Los galardonados han sido el capitán general, teniente general Yagüe y el ex gobernador civil de la provincia, señor Illera.

Asistieron al acto todas las autoridades provinciales y locales juntamente con las esposas de los homenajeados.

La ceremonia dió comienzo con un brillante discurso del presidente de la Diputación que exaltó la labor social y patriótica de los galardonados, diciendo que en atención a su labor en favor de la provincia, la Diputación les había concedido las dichas medallas de oro.

A continuación se efectuó la imposición pronunciando seguidamente el capitán general y el señor Illera patrióticos discursos de exaltación y cariño para la provincia burgalesa. —Logos.

Tu familia puede contraer la tuberculosis. Piensa en ello y contribuye con tu donativo a la Fiesta de la Flor.

complemento que resulta muy doloroso decir en esta provincia, y por último este Gobierno Civil garantiza la calidad del pan expedido por las panaderías a las que exigirá severamente las calidades que especifican las disposiciones vigentes.

Pido a los zamoranos den gracias a Dios que ha evitado a España las calamidades auténticas que asolan a todas las naciones de Europa, incluso a las vencedoras de la guerra y que es tan generoso con nosotros que sólo nos somete a tan benignas pruebas.

Zamora 30 de septiembre de 1947.

EL GOBERNADOR CIVIL

CUANDO LLEGA EL OTOÑO

Por Alvaro CUNQUEIRO

La invención del otoño ha sido tan antigua. Quizás estuvo ya el otoño inventado—reconocido—en el bello soneto de Joaquín du Bellay, aquel en que añoramos a Ulises que retorna a hogar tras un largo viaje, prefiriendo du Bellay, a todo, la diáfana auge. Quizás el Anjou sea más dulce en primavera que en otoño, pero, quien no ve otoño la añoranza antigua, alas la invención, el reconocimiento del otoño, vino en los pinceles de Claudio de Lorena: las enormes sombras, las onduladas riberas, el oscuro violeta de las confusas y lejanas montañas, el aire húmedo, la brisa melancólica, el oro viejo de las arboledas y las pasadas, quietas verdes aguas de los lagos; todo eso trajo Claudio al corazón de las gentes. En Patimr las estaciones son una indecisa bruma azul; en Clow y en Potter, el mundo vive el primer día del invierno. Hoy ha llovido en Madrid, todo tiene el color del otoño, caen las primeras hojas secas y el corazón reconoce que ha legado un tiempo profumado y sereno como la música de Bach, la estación del barroco y de la melancolía. Las palomas y los ángeles vuelan en otoño más grave y pausadamente que nunca y navegan el cielo grandes nubes preñadas de una luz tibia y sentimental. (La palabra sentimental es una palabra para el otoño y su invención ha sido—Steyna—tan tardía como la del propio otoño.)

Hay libros que deben leerse en primavera o en los largos atardeceres estivales, otros hay para leer en invierno, al amor del fuego, pero otros han de leerse en otoño, junto a una ventana contra la que, en la mano del aire, la lluvia replica monótona, o besa el pálido rayo del sol que se aleja. Quizás los mejores libros para leer en otoño sean los históricos de los antiguos viajes, o libros de amor cuyos protagonistas sufren profundos desencuentros. Libros trágicos o de un vago y sentimental humor. ¿quién no está dispuesto a leerlos en otoño? Y también los libros de los fantasmas, y de los trabajos del Diabolo. La segunda parte de Don Quijote, la "Isla del Tesoro", de Stevenson, "El jinete del caballo blanco", de Storm, el "Gaspard de la Nuit" de Bertrand, algunas tragedias de Shakespeare, los esperpentos de don Ramón, "Madama Bovary"... padían reunirse, en este orden confuso, sobre mi mesa. Todas ellas son lecturas de tiempo de otoño...

Lamento que las primeras lluvias del otoño me hayan encontrado pisando el asfalto urbano y no la tierra de mi país natal (País: otra palabra otoñal). Los castañeros bajo la lluvia, cobran el tono que inventó Claudio de Lorena. Para el próximo año, me digo siempre, estaré allí, en un bosque cualquiera, esperando las primeras lluvias. Escucharé tamborilear las primeras gotas en las hojas y aspiraré ese vaho de criatura humana que brota de la tierra húmeda. Sentiré la lluvia en el rostro, en los ojos, en las manos. Y cuando el viento del Oeste levante las nubes y aparezca el pálido celeste cielo desnudo, me parecerá contemplar aquel antiguo y noble sol que pone reflejos azules en el puerto de Ostia de Claudio, o que en el país del viaje del joven Tobías enciende, al ponerse, unas rojizas finas, melancólicas nubes.

Hay un mar para el otoño. Está en la pintura de Turner, en la neblina de los altos mástiles, en los reflejos mil de las onduladas aguas quietas. Turner descubrió el mar au-

umnal. Es el mar para que regrese Ulises con el remo al hombro o para que Hamlet se embarque pensativo. En el mar de Turner, los navíos se aprestan a recibir noticias de lejanos naufragios y a zarpar ellos a su vez para islas remotas con nombre de pájaro o sirena y un enorme y delicado olor a los frutos de la Especiería... Quizás nosotros embarquemos en uno de esos melancólicos veleros; para el próximo otoño embarcaremos. Todos los viajes que se emprenden en otoño, tienen un único y sorprendente destino: la Primavera. El poeta Shelley, cantando al viento Oeste, ya lo dijo.

EL "CINE" EN INGLATERRA

Por Luis CALVO

La situación de la economía británica obliga hoy a aquel país a restringir todas las importaciones que no sean absolutamente precisas para la necesidad primera de sus habitantes. "Primu, Vivere" es la consigna. Luego, la filosofía y el divertimento. En una época que verdaderamente se come para vivir, y no se vive para comer (según la máxima ciceroniana que reza: "EDERE OPORTET UT VIVAS, NON VIVERE UT EDAS"), todos los lujos y privilegios, que eran antes de la guerra vanagloria del Reino Unido, hay que dejarlos de lado, sometiéndolo a una dura rigurosa las costumbres regaladas. Naturalmente; al cinematógrafo, que dependía en gran parte del comercio de importación,

afectan, en medida extraordinaria, las restricciones, y el porcentaje con que se quería favorecer a la industria nacional ha aumentado de manera que, prácticamente, la industria nacional queda libre de la competencia de Hollywood. Se presenta, por lo tanto, una gran oportunidad a los estudios de Inglaterra. El pueblo británico tendrá que renunciar, no sin desconsuelo, a las alegres, vivaces y a menudo insustanciales películas de América. En ellas encontraba descanso para la inteligencia y una trayectoria fácil y mostretica para la fantasía. La risa y la emoción marchaban por rutas trilladas. El arte cinematográfico propio no consiguió nunca apartar a la gran masa de las aficiones adquiridas en tres decenios de preponderancia de Hollywood.

Los productores y directores ingleses trataron irruentemente de desalojar a los films norteamericanos de esa plataforma. No lo consiguieron nunca. Por una parte, el "film" americano halaga los gustos de los públicos anglosajones; es directo, rápido, ágil, dialogado con ingenio, traduce costumbres que a los ingleses interesan personalmente, ya para contrastarlas con las suyas propias, ya para imitarlas, el lenguaje y los modales, provocan su risa o su afán de emulación. Por otra parte, en los años primeros de afición universal al "cine", los americanos, crearon unos cánones o normas que, a su vez, crearon los gustos, inclinaciones o aficiones del público medio. Desarrárganos es hoy empresa ardua. Las casas productoras americanas, que manejan liberalmente sumas de dinero tentadoras para los artistas de Europa, tuvieron, además, la habilidad de atraer hacia su provincia a todos los elementos humanos o materiales, artísticos o técnicos (dando a estas dos palabras la diferenciación de sentido que el vulgo moderno les atribuye)—que surgían en tierras extrañas, e inmediatamente los infundían su timbre propio. Bueno o malo. Aunque casi siempre era bueno y malo a la vez. A estas y a otras causas menos trascendentales se debe el hecho de la inferioridad que en el aspecto comercial y multitudinario tiene hoy el "cine" inglés en relación con el americano. Cuando los directores ingleses han querido atraerse al gran público, fijándose en el aspecto comercial más que en el artístico e imitando los cánones de América, su fracaso ha sido rotundo. Debe de haber algo de inaprehensible, algo atisférico y peculiar, en los estudios americanos; algo que en ningún otro país puede remedarse, y que distingan al acento, garbo y garabato de sus actores y a la calidad de sus fotografías y escenarios.

El 50 aniversario del cine se conmemora en la London Film Institute Society con exhibiciones de los más notables "films" de este medio siglo. Ninguno era inglés, había comedias de Chaplin y Harold Lloyd, "films" primitivos de Lumiere, una fantasía de Melies; "A nous la liberté", de Rene Clair; "Potemkin"; "Avaricia" de von Stroheim; "El amor Juana Ney", de Pabst; "Aleluya", de King Vidor; "Variedades", de Dupont, etc. Es sin embargo, muy cierto que existe una industria cinematográfica importante en Gran Bretaña, y que en densidad, en profundidad, en aliento poético, en riqueza de argumento y en penetración psicológica, es decir en todo lo que el "cine" ha recibido, a manera de legado, del noble arte teatral, las películas típicamente británicas son superiores a las típicamente americanas. (El entrecruzado de escritores, artistas y técnicos en los estudios de uno y otro país suele producir películas híbridas, cuyos rasgos característicos son comunes indistintamente a Inglaterra y Estados Unidos). Técnicamente, el cine inglés me parece también más sutil en cuanto al realismo de matices naturales y reproducción de paisajes. A uno se le antoja a veces que el genio de Sainsborough o Reynolds ha enseñado a ver a los "cameramen" de ahora perspectivas más anchas y delicadas. La nobleza con que los ingleses han llevado a la pantalla el "Enrique V"; el ingenio y profunda sabiduría de "The Southerner", y la emoción y candor lírico de "Our vines have tender grapes" han marcado a la cinematografía del país un rumbo claro y despijado, donde convergen las grandes tradiciones del arte, de la literatura, del humorismo y de la poesía del país. Tienen, además, los ingleses una almacén inagotable que explota, y es la variedad de sus regiones, costumbres y tradiciones, y ya han dado excelentes obras, como "I know where I'm going" y "The edge of the World", "Ow Bob" y "The Canterbury Tale".

La atención de los ingleses hacia el cinematógrafo se ha agudizado breves. Los novios sabieron para la finca de La Piniella en Llanera, residencia veraniega de los Polos. Después irán a Covadonga, de allí partirán para la corte donde ofrecerán sus respetos a los reyes y después al pabellón que en Ceuta tiene el jefe".

Los productores y directores ingleses trataron irruentemente de desalojar a los films norteamericanos de esa plataforma. No lo consiguieron nunca. Por una parte, el "film" americano halaga los gustos de los públicos anglosajones; es directo, rápido, ágil, dialogado con ingenio, traduce costumbres que a los ingleses interesan personalmente, ya para contrastarlas con las suyas propias, ya para imitarlas, el lenguaje y los modales, provocan su risa o su afán de emulación. Por otra parte, en los años primeros de afición universal al "cine", los americanos, crearon unos cánones o normas que, a su vez, crearon los gustos, inclinaciones o aficiones del público medio. Desarrárganos es hoy empresa ardua. Las casas productoras americanas, que manejan liberalmente sumas de dinero tentadoras para los artistas de Europa, tuvieron, además, la habilidad de atraer hacia su provincia a todos los elementos humanos o materiales, artísticos o técnicos (dando a estas dos palabras la diferenciación de sentido que el vulgo moderno les atribuye)—que surgían en tierras extrañas, e inmediatamente los infundían su timbre propio. Bueno o malo. Aunque casi siempre era bueno y malo a la vez. A estas y a otras causas menos trascendentales se debe el hecho de la inferioridad que en el aspecto comercial y multitudinario tiene hoy el "cine" inglés en relación con el americano. Cuando los directores ingleses han querido atraerse al gran público, fijándose en el aspecto comercial más que en el artístico e imitando los cánones de América, su fracaso ha sido rotundo. Debe de haber algo de inaprehensible, algo atisférico y peculiar, en los estudios americanos; algo que en ningún otro país puede remedarse, y que distingan al acento, garbo y garabato de sus actores y a la calidad de sus fotografías y escenarios.

El 50 aniversario del cine se conmemora en la London Film Institute Society con exhibiciones de los más notables "films" de este medio siglo. Ninguno era inglés, había comedias de Chaplin y Harold Lloyd, "films" primitivos de Lumiere, una fantasía de Melies; "A nous la liberté", de Rene Clair; "Potemkin"; "Avaricia" de von Stroheim; "El amor Juana Ney", de Pabst; "Aleluya", de King Vidor; "Variedades", de Dupont, etc. Es sin embargo, muy cierto que existe una industria cinematográfica importante en Gran Bretaña, y que en densidad, en profundidad, en aliento poético, en riqueza de argumento y en penetración psicológica, es decir en todo lo que el "cine" ha recibido, a manera de legado, del noble arte teatral, las películas típicamente británicas son superiores a las típicamente americanas. (El entrecruzado de escritores, artistas y técnicos en los estudios de uno y otro país suele producir películas híbridas, cuyos rasgos característicos son comunes indistintamente a Inglaterra y Estados Unidos). Técnicamente, el cine inglés me parece también más sutil en cuanto al realismo de matices naturales y reproducción de paisajes. A uno se le antoja a veces que el genio de Sainsborough o Reynolds ha enseñado a ver a los "cameramen" de ahora perspectivas más anchas y delicadas. La nobleza con que los ingleses han llevado a la pantalla el "Enrique V"; el ingenio y profunda sabiduría de "The Southerner", y la emoción y candor lírico de "Our vines have tender grapes" han marcado a la cinematografía del país un rumbo claro y despijado, donde convergen las grandes tradiciones del arte, de la literatura, del humorismo y de la poesía del país. Tienen, además, los ingleses una almacén inagotable que explota, y es la variedad de sus regiones, costumbres y tradiciones, y ya han dado excelentes obras, como "I know where I'm going" y "The edge of the World", "Ow Bob" y "The Canterbury Tale".

La atención de los ingleses hacia el cinematógrafo se ha agudizado breves. Los novios sabieron para la finca de La Piniella en Llanera, residencia veraniega de los Polos. Después irán a Covadonga, de allí partirán para la corte donde ofrecerán sus respetos a los reyes y después al pabellón que en Ceuta tiene el jefe".

HILOS de lana y seda

Por Juan Carlos VILLACORTA

Todo ha salido del huso y la devanadera, creaciones del "Vogue" brocados y tapices, es decir, toda la civilización con sus gustos y maneras, toda la historia con sus azares y sus ciclos.

El discurso del gran Bossuet sobre la historia no es sino un gran tapiz. El abate movía los hilos desde las cumbres y desde las cumbres los trenzaba, no a su capricho, sino conforme los destinos de Dios. Los varios hilos de la libertad humana quedaban así enhebrados en una trama de insólita belleza y de agónica hermosura. Dios hizo el mundo como una poesía. Pero el gran Bossuet, ya con nueve en la mirada, añadió: Dios hizo el mundo, Dios hizo la historia del mundo como el curso providencial de un río.

Todas las civilizaciones han salido del huso o la devanadera. Los bajorrelieves de los caldeos y la lenta rítmica de Penélope, bajo un rito solar. Las Parcas tejen el tiempo antiguo, en versos homéricos y en Chius fué hallado un vaso en negro y rojo en el que aparecía dibujado un alto telar.

Promto aparecen las flores. Fué el ojo egipcio quien primero advirtió su gracia. Pero ahí están en tapices romanos-egipcios, esquematizadas, reducidas a su simplísima elementalidad, en estado de ornamento. Más tarde en la tapicería árabe la flora se carga de un grave sentido simbólico. La vida alude a los pasajes evangélicos y las palmeras representan el jardín del Paraíso. Crece el árbol de la vida en tapices sañados.

En los tapices del XV el paisaje se cieme como fondo de la composición. Margaritas, violetas, y jacintos se atropellan en los primeros planos y los racimos de uvas se abrazan a las flores.

Los tapices del XVIII resumen el gusto neoclásico de la época porque el arte del tapiz tiene su moda como el traje femenino. Los maestros floristas del siglo pintan en sus tapices las flores inmensas en una humedad natural. Y con la época del Triunfo las flores parecen no marcharse; nunca inmóviles en una gracia relajada e intacta.

Felipe de La Salle y Prieur dibujan flores para tejidos de Lyon y para tapicerías. Hay en ellas una delicada y quebradiza elegancia. Tan finas y tan compuestas son que parece que no tienen tiempo de oler. La composición es equilibrada y decorativa, radiante y atemperada el color, noble y armónica la disposición. El perfume finge no tener lugar aquí y lo que hay en las flores de lujo y ocio se da como en ninguna parte en estos tapices en los que campea la señoril gracia de estar y ser motivo de abierta contemplación. Y las composiciones de esta gran tapicería de las flores tiene la elegancia hermética de las grandes y ostentosas flores inodoras.

Hilos de lana y seda, hilos azules, amarillos, verdes y rosados, van tejiendo el perfume evocando del tiempo, el paso fugitivo de la grande y general historia.

Mucho en los últimos años. Ha habido triunfos memorables y fracasos tan ostentosos como el de "César y Cleopatra", de Bernard Shaw. Pero en estos momentos en que la crisis económica pone definitivamente un freno a la entrada de películas norteamericanas, la necesidad de atender a los vastos auditorios del "cine" obligará a directores y escritores a realizar el esfuerzo que ha de liberar en lo futuro a la pantalla británica de la tutela exterior. Ocurrirá también que en Hollywood se advierte ahora una crisis de argumentos. Se ha abusado con demasía de la mentalidad de las chicas mecánografas de las grandes ciudades; a ellas parecían destinadas todos los afanes artísticos de Hollywood. Si los ingleses aprovechan esta crisis, que es exclusivamente literaria, para llevar a los "estudios" su ingenio y su personalidad, el arte cinematográfico puede conocer el remozamiento que hoy exigen los espectadores. Hasta ahora el triste sino del "cine" es que necesita reformarse continuamente para no perecer.

LA VICTORIA DE LA PAZ

Viene de primera pág. 3.º col.

rotundo y castrense, lo mismo que un toque militar o una descarga obediente al engranaje de una táctica. La propia misión de Caudillo le alejó, por igual del hermetismo solitario y de la fácil demagogia. Habla al alma de España con la sobriedad del Mando, con la nobleza del príncipe, con la abundancia de corazón del padre. Y al afirmar su afán de convencer; al emprender un radical programa de reconstrucción social y material; al sostener como Caudillo de la Cruz la tesis anticomunista; al dictar los principios de unidad y autoridad como cardinales de la Nación, no se parece a nadie, sino a sí mismo. Porque él, sólo él, puede afirmar sin arrogancia y constricta verdad, que, elevado sobre el paves por sus soldados, fué proclamado y aclamado Caudillo por toda la España nacional.

Esta cesitudumbre de su legítimo poder—ejercido con Cortes, con elecciones, con referéndum y plebiscitos—como Jefe del Estado, ha movido y mueve a la Nación en una de sus más peligrosas encrucijadas históricas. Quien tenga a bien ochar una ojeada libre de pasión sobre estos años transcurridos, encontrará, cuando no ocasión para la maravilla, motivo para el denuevo. En ninguna época como ahora, España ha desmenuado su memoria para fijar claramente su conciencia. Un anhelo de grandeza y prosperidad recorre los montes y los ríos, las tierras y los aires de la Patria. La triple consigna de "Dios, Patria y Justicia", envuelve nuestro diario afán en un sentido cristiano de la vida y afirma el orden social sobre una estructura nacional-sindicalista de aliento redentor.

Y cuando de un breve panorama interior tendamos la vista afuera contrastáremos entonces la prudencia y sabiduría vigyantes con que Franco sortea muy ártidas singladuras para mantener en paz a su pueblo, mientras Europa busca angustiosamente la paz en los tratados de paz y en tanto artificio inútil para el equilibrio del mundo. España entretanto se sabe portadora de un mensaje espiritual que muchos pueblos empiezan a entender. A ellos—Portugal, a Hispanoamérica—en el vínculo de la estirpe o del idioma, no es difícil decirles la madura esperanza de este país hermano que con ellos anduvieron siglos prósperos y duros.

Un nuevo credo de fe se ha hecho luz en la espada de Francisco Franco. Pueblo y Ejército tras él, vieron surgir la libertad de España.

Porque la paz de la victoria—al cabo de once años esforzados—, se ha convertido, para suerte y gloria nuestra, en la victoria de la paz.

Lope MATEO

LIBROS Y REVISTAS PUBLICACIONES "REUS"

CORVO RIDRUEJO: "Alta frecuencia y diatermia ginecológica", 15 pesetas.—"La novela de un médico", 4.—E. COSTA: "Historia del Derecho romano, público y privado", 17.—J. COSTA: "La libertad civil y el congreso de jurisperitos aragoneses", 8.—"La fórmula de la agricultura española". Dos tomos (2.ª edición), 14.—"La vida del derecho", 5.—"Teoría del hecho jurídico", 7.—"Agricultura armónica", 2.—"Política, hidráulica", 3,50.—"El arbolado y la patria", 2,50.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 y 6. MADRID. (1.381).

Subasta de pastos
Se arrienda la pradera de invierno el día 5 de octubre próximo a las doce horas de la mañana en el local del Ayuntamiento.
Fresno de la Ribera, 30 de septiembre de 1947.—El Alcalde. 1392

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

CONCURSO DE OBRAS

Los interesados en concurrir al concurso para la construcción de un edificio en el solar número 30 y 32 de la Calle de San Andrés de la ciudad de Zamora, podrán examinar las condiciones de éste en las oficinas de la Central de Salamanca y Sucursal de Zamora; durante las horas de oficina; advirtiéndose que el plazo para la presentación de proposiciones expira a las seis de la tarde del día 20 de octubre de 1947.

Salamanca, 1.º de Octubre de 1947.
El Presidente del Consejo,
Fernando Peláez

1394

TRES MOMENTOS DE LA VIDA DE FRANCO

Viene de primera pág. 1.º col.

ria y va de jefes a soldados en tono admirativo. Los soldados le quieren por su temple y por su sangre fría, porque en él ven al jefe magnífico y al amigo entrañable. Los jefes le tienen en gran estima... y las bulas le respetan. En la biografía de Joaquín Arzaráz, leemos: "Parecía revestido de privilegios mitológicos que le hacían invulnerable. Caían en la lucha soldados y oficiales en gran número. Franco regresaba siempre sonriente e ileso".

Y cuenta que un día, de pie en el parapeto cogió un termo para beber café y que una bala "disparada con precisión diabólica", le arrancó el tapón de entre los dedos. Franco ni se inmutó. Terminó de apurar el café y dirigiéndose al campo enemigo, gritó:

—¡A ver si apuntáis mejor!

"EN LA FALLA DE LOS LOBOS NO PASA NADA..."

Cuando Franco viaja por España gusta de mezclarse entre los obreros y gente del pueblo y su paso siempre da lugar a escenas emocionales. Entonces es fácil ver llegar a hombres y mujeres de los que ganan el pan con el sudor de su frente. Pero no hay que admirarse de demasiado de este gesto, porque su llanto es, neto de gratitud y España ha reivindicado en estos últimos tiempos su título de agradecido. Ellos saben que Franco se ha desvelado antes y ahora por proteger al trabajador. En su discurso del día veinte de mayo de mil novecientos cuarenta y seis, en Oviedo, el Caudillo recordó un momento de su vida que estaba directamente ligado a la región asturiana y que nos muestra un aspecto interesantísimo de su figura ejemplar. Fué con motivo de una huelga revolucionaria. Franco recibió la orden de dirigirse con sus tropas a la Falla de los Lobos y de batir

a los obreros como alimañas. "Subimos a la Falla de los Lobos—contaba Franco en su discurso—y ocupamos el puesto militar que se nos confiaba; mandé desde él algunos hombres que bajasen al valle a informarse de lo que allí ocurría... y allí no ocurría nada. Los hombres pasaban. Los chicos iban a la escuela. No pasaba nada absolutamente nada y entonces comprendí toda la locura..."

Es que no se trata de una paraje del pueblo español, compuesta por nuestros hermanos? se pregunta el militar. ¿Es que no son iguales que mis soldados? Su espíritu se rebela contra la injusticia y sopesa la orden que ha recibido de batir a los obreros como alimañas. Intimamente se mega a realizar tonanía barbaridad y telegrafía al Alto Mundo asegurándole que en la Falla de los Lobos no sucedía absolutamente nada. Y gracias a Franco, en efecto no sucedió allí nada y las tropas volvieron a sus cuarteles en son de paz.

CUANDO LA BODA DEL TIENENTE CORONEL FRANCO

En la vida de los grandes hombres hay un capítulo que nunca deja de escribirse: el de su boda. Y ya que hablamos de Asturias, vamos a referirnos a la de Franco, que fue boda popular porque de ella disfrutó el pueblo, que ya había pasado de la admiración a la adoración. Franco era el comandante más joven de España; tenía veintitrés años y su fama de héroe africano se había extendido a todo lo largo y ancho de la Península. "Carmen Polo y Martínez Valdés—cuenta Joaquín Arzaráz—era una joven de ilustre familia asturiana, que unía a su espíritu fino y cultivado y a su graciosa simpatía una sugestiva belleza. Se conocieron en su primera juventud ya se amaron. Ella tenía entonces quince años y él poco más de veinte. Era alta, espiada, con unos ojos dulces y acariciantes, con el pelo en crencia y caído en largas y negras trenzas".

De la ceremonia de la boda un cronista de aquel tiempo, narra:

"A las diez treinta comenzaron a llegar al templo—el de San Juan de Oviedo, día veintidós de octubre de mil novecientos veintitrés—centenares de personas.

A las doce menos cuarto llegó el general Losada con su ayudante y el teniente coronel Franco. Una salva de aplausos resonó en toda la línea. Poco después llegó la novia, a quien dió el brazo el general que tenía la representación del Rey, padrino de Franco. El entusiasmo se desbordó. Carmen Polo, con su figura, su sonrisa, su elegancia, su mirada angelical, cautivaba a todos y se sucedían las vivas y los aplausos y al llegar a la puerta de San Juan, donde el representante del Rey esperaba el Pálio, la ovación fué clamorosa.

La ceremonia y la misa fueron

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor SEIRULO
RIÑON Y ORINA
SANTA CLARA, 18. Consultado ZAMORA

COMUNIDAD DE REGANTES DE BELVER DE LOS MONTES

Se convoca a todos los que pertenecan a la expresada Comunidad de regantes para que concurren a Junta general, que tendrá lugar en el Salón de Actos de dicho Ayuntamiento, el día dos de noviembre próximo, a las once horas, al objeto de tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º Aprobación del acta de la sesión anterior.
- 2.º Id. de las Ordenanzas de la Comunidad y de los Reglamentos del Sindicato y del Jurado de riegos.

Se ruega la puntual asistencia de todos los interesados, ora personalmente, u ora mediante mandatario, previamente autorizado por escrito.

Belver de los Montes, a 26 de septiembre de 1947.
El Presidente,
Valentín Garza 1393

¿Necesita usted hacer IMPRESOS...? Llame al Teléfono 1570

IMPERIO

SE LOS HARA MEJOR Y MAS DE PRISA

AYUDA A LOS ENFERMOS TUBERCULOSOS

Se ha producido en España una revolución tan honda en las cosas y en los sentimientos que, por fortuna, nos es dado a todos establecer fácilmente contrastes bien marcados y evidentes en todos los aspectos.

Este de la situación de los enfermos tuberculosos es uno de los más importantes y significativos. Porque ha cambiado tan profundamente y en tan poco tiempo que verdaderamente constituye por sí solo motivo para reflexiones serenas y para la obtención de conclusiones altamente satisfactorias que se convierten por sí solas en el mejor elogio del Estado español actual.

El anverso y el reverso de la medalla no pueden ser más opuestos. Hasta hace unos pocos años tan sólo, el enfermo tuberculoso se veía abandonado a sus propios recursos, las más de las veces insuficientes, porque es esta una enfermedad que suele enseñarse más en los carencias de toda fortuna, predispuestos a recibirla con su régimen insuficiente o inadecuado de alimentación. Perdidos en pueblos o en barrios, hundidos en viviendas insanas, rodeados por el temor al contagio, arrastraban una existencia horrible, llena de amarguras, de angustias y de desesperación porque jamás, en tales circunstancias, podía albergarse en aquellos corazones un simple rayo de esperanza.

Desde los primeros instantes del Alzamiento Nacional, este problema de la Sanidad, fue uno de los que con más decisión y rapidez acometió el nuevo Estado. El glorioso general Martínez Anido que como militar ha pasado ya a la Historia de nuestros tiempos, ganó en esta batalla incruenta contra la peor enfermedad del mundo, sus mejores victorias. A él fue confiada la dirección del Patronato Nacional Antituberculoso y él fue quien inauguró los primeros Sanatorios alegres, soleados, modernísimos que fueron alzándose en los lugares más adecuados, por toda España.

También a Zamora vino el general para entregarnos el magnífico Sanatorio de la Virgen del Yermo y pocos años después otro militar y médico insigne, el doctor Palanca vino a completar la obra de su antecesor poniendo en funcionamiento un nuevo pabellón, igualmente moderno y espléndidamente dotado.

Merced a estos Sanatorios Antituberculosos que el Estado se preocupa de levantar con arreglo a las necesidades de tan agobiador problema, los enfermos tuberculosos españoles, han visto cambiar milagrosamente su vida y su espantosa existencia. Han sido sacados de sus pueblos, de sus rincones sombríos, de sus hogares miserables, y llevados a estos pabellones llenos de luz, de sol, de aire puro, rodeados de jardines donde el reposo y el paseo se convierten en una satisfacción y en un placer. Allí, médicos expertos y altamente competentes, especialistas notables, enfermeras y religiosas llenas de afabilidad y de vocación y, en definitiva, un personal adecuado, somete a estos enfermos al proceso de curación con arreglo a los más modernos adelantos de la ciencia en la profilaxis y terapéutica de esta terrible enfermedad que poco a poco va siendo vencida por el hombre.

Y así, no sólo se trata de cortar un mal peligroso que durante años olvidado y abandonado de todos se extendió impunemente robando vidas a la Patria, sino que además se remedia la situación de unos enfermos en su mayoría humildes y se pone coto a una de las peores dolencias que han azotado al género humano.

Para esta tarea tan importante y trascendental, no bastan los muchos millones que el Estado destina todos los años. Se precisa también la colaboración decidida y activa de todos los españoles. La Fiesta de la Flor que como todos los años va celebrándose el próximo día doce del mes actual, ofrece a todos una oportunidad que nadie debe desaprovechar, de contribuir con generosidad y largueza a que sean cada día mayores y más eficaces los medios de lucha contra esta terrible enfermedad de la que nadie está inmunizado...

Católico español: 1.400 millones de infieles, esperan la luz de Cristo. Presta tu ayuda a la Obra de Propagación de la Fe. El 19 de Octubre es el DOMUND.

A nuestros suscriptores

Les comunicamos que próximo a finalizar el tercer trimestre de 1947, pondremos en circulación los reembolsos correspondientes al cuarto trimestre, pudiendo hacer efectivo el importe del mismo antes del día dos de octubre o enviarlo por giro postal, rogándoles que al hacer el giro pongan la dirección con toda claridad para evitar errores.

El Rosario es el arma providencial para la consecución de las más grandes maravillas

Viene de primera pág. 2.º col.

hecho reciente, que ha tenido la virtud de levantar en vilo a pueblos enteros para rendirlos, en homenaje de amor y veneración, a los pies de la Reina de cielos y tierras.

Nos referimos, como lo habréis adivinado ya, al viaje triunfal de la bendita y devota imagen de la Santísima Virgen de Fátima que, tocada a la que se venera en la Cova de Iria, sañó de Portugal, camino de Holanda, recorriendo tierras españolas y extranjeras entre aclamaciones de júbilo, estallidos de entusiasmo y llamadas de fervor mariano.

A ese fervor tan espontáneo y pocas veces igualado con que la santa imagen fue recibida y venerada por los católicos de España que la vieron pasar, correspondió Aquella, que no deja vencerse en generosidad, derramando abundantísimas gracias sobre las almas y, según parece, otorgando también no pocos favores de orden temporal a varias personas azotadas por el infortunio.

Con frase muy feliz, la Virgen de Fátima ha sido llamada la Virgen misionera, y parece que existen firmes propósitos de introducir esa santa imagen en la misma Rusia, con objeto de conseguir la realización de aquel designio amoroso manifestado por la Señora de la Cova de Iria a su afortunada confidente: la conversión de aquel desgraciado pueblo. Mas, notemos un detalle importantísimo, que no debe escapar a nuestra atención: la Virgen misionera recorre los pueblos, en un viaje de conquista, con el Rosario en la mano, y en esta forma quiere entrar en Rusia para convertir a Cristo aquellos territorios inmensos, ayer dominio de los zares y hoy del Comunismo ateo, pero desde muchísimo tiempo apartados de la verdadera Iglesia de Cristo.

He ahí el arma providencial para la consecución de las más grandes maravillas.

En manos del sacerdote y del misionero ha venido siendo, a través de los tiempos, el instrumento de asombrosos triunfos. En nuestro siglo está llamado a serlo también, pero con un empuje más formidable todavía y revistiendo ese triunfo una importancia excepcional.

Los que asistimos con el corazón encogido de pavor y pesadumbre a la tan valiosa liquidación de la guerra mundial, vemos que la paz que se está tragando, no se funda ni con mucho en aquellos dictados de caridad y justicia que, proclamados de continuo con dolorido acento por el Papa, eran la única garantía de la tranquilidad, del orden y de la prosperidad de los pueblos; y sorjido es el que no oye el crujir de ese mundo que se resquebraja por la obra maléfica de una nación que trae en su seno el germen de todas las revoluciones y que con un tesón y una pericia verdaderamente satánicos, trata de ganar para el comunismo al mundo entero.

Ahora bien, cuando las fuerzas humanas parecen impotentes para acoger a ese pueblo gigante y conjurar el mal con que nos amenaza, surge la Virgen de Fátima y se enfrenta con él llevando el Rosario en la mano. Ese Rosario que un día hundió en la derrota a la heregia albigena que se enseñoreaba de Europa, y otro día destruyó el poder de la Media Luna en las aguas de Lepanto.

No es verdad que es sumamente alentador ese gesto de María, la que, por sus triunfos obtenidos con el Rosario, es llamada por la Iglesia la Reina de las Victorias?

Confíemos, pues, en la Virgen en estas horas amargas para la humanidad, pero dispóngámonos a secundar sus deseos: Ella quiere, en su misión salvadora, contar con nosotros y nos pide oración y penitencia. Y la oración preferida por ella, la que en sus misericordiosos designios quiere que sea el arma decisiva para los grandes triunfos que se propone alcanzar, es el Santo Rosario.

¡Qué clara y terminantemente expresa esta su voluntad en Fátima! No hay aparición en la que con ternidad y machacona insistencia no recomiende la práctica del Rosario cotidiano como medio de alcanzar la conversión de los pecadores.

Si queremos lograr nuestra santificación y la de nuestros prójimos, hemos de acudir al Rosario. Y con este doble fin hemos de rezarlo fervorosamente cada día, seguros de que con esta devoción nos haremos partícipes de la amistad divina y contribuiremos eficazmente a la conversión de los pobres pecadores. Y con el

Rosario en la mano, en los labios y en el corazón, acompañemos a la Virgen misionera en su viaje de conquista, para conseguir la victoria sobre el comunismo ateo, la conversión de Rusia y el establecimiento de una paz justa y cristiana en este mundo desquiciado por la ambición y el odio.

Y basten por hoy estas líneas, dictadas por el deseo vehemente que tenemos de secundar los designios de la Virgen de Fátima, dejando para otra ocasión el hablarlo de las otras recomendaciones a la penitencia y al sacrificio que hace la misma a sus confidentes, y en la persona de éstos a todos los fieles cristianos.

Plegue al Señor que no caiga en el vacío la presente exhortación y que todos os animéis a ser cada día más devotos del Rosario, rezando con los "abios las bellas oraciones que lo componen y meditando con la mente y el corazón los dulces misterios que en él se nos proponen para que sean la norma de nuestra vida cristiana.

Zamora, 23 de Septiembre de 1947.
† Jaime, Obispo de Zamora

SANCIONES

Impuestas por el Gobierno Civil por infracción a la circular núm. 62 sobre caza

- ABELARDO CEPEDA RABANO, vecino de Olmillos de Valverde, quince días de arresto.
AVELINO RIO GOM Z, vecino de Fornillos de Aliste, quince días de arresto.
JUSTO SANDIN BERMEJO, vecino de Santa María de Valverde, quince días de arresto.
MARCÉLINO SASTRE PARRA, BENEDICTO CENTENO CENTENO, JOSE COLINAS FERNANDEZ, ELISEO CASADO LORENZO, ANIADO RODRIGUEZ GARCIA y MANUEL GARCIA SANDIN, vecinos de Barcinas de Valverde, quince días de arresto.
Lo que se hace público para general conocimiento y ejemplaridad.
Zamora 27 de septiembre de 1947.—El gobernador civil, LUIS SERRANO DE PABLO.

Guía religiosa Necrología

MIERCOLES 1 DE OCTUBRE

(Día del Caudillo)
SANTORAL: Remigio, ob.; Severo, pb.; Bavón, cf. Platón, pb.; Prisca, Crescente, Evagrio, Aretas, Máxima, Julia, Domínio, Mártires.

CULTOS

- SAN ESTEBAN.—Misas desde las siete hasta las diez todos los días. Santo Rosario a las ocho.
SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.
Santo Rosario a las siete y media.
SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.
Santo Rosario a las ocho.
SAN LAZARO.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve.
Santo Rosario a las ocho y media.
SAN FRONTIS.—Misa a las ocho y media.
CABANALES.—Misa a las ocho.
SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Santo Rosario a las ocho.
SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.
SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.
SAN TORCUATO. Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
LOURDES.—Misa a las ocho y media.
CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.
SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.
Santo Rosario a las seis y media.
SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho, ocho y media y diez.
Santo Rosario, a las ocho y media.

- SANTA LUCIA.—Misa a las nueve.
MAGDALENA.—Misas a las siete y nueve.
SANJUANISTAS.—Misa conventual todos los días a las ocho.
TRANSITO.—Misa a las ocho.
MARINAS.—Misa a las ocho.
CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto.
CASA NOVICIADO DEL "AMOR DE DIOS".—Misa a las siete y media.
JOSEFINAS.—Misa a las ocho.

JUEVES 2 DE OCTUBRE

SANTORAL: Los Santos Angeles Custodios, Leodegario, ob.; Gerino, Secundario, Cirilo Eleuterio, mártires; Tomás, ob.; Teófilo, monje.
CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

NOTICIAS Y AVISOS

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA

Hoy, a las dos y diez de la tarde, la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., con motivo del "Día del Caudillo", celebrará por el micrófono de "Radio Zamora" una emisión extraordinaria. (Regiduría Provincial de Prensa y Propaganda)

CAJA DE RECLUTA NUMERO 58

Por la presente se cita para que haga su presentación en el plazo de 48 horas en esta Caja de Recluta, sita en la Avenida del Generalísimo número 10, para ser destinado a Cuenca, al mozo del reemplazo de 1947 por el cupo de Colmenar (Málaga), Antonio García Díaz, hijo de Francisco y María, previniéndole que de no hacerlo en el plazo señalado será declarado presunto desertor.

GOBIERNO MILITAR

Se interesa la presentación en las oficinas del C. M. R. del Regimiento de Infantería Toledo número 35, si-

ta en el Cuartel Viejo, en caso de residir en esta plaza o provincia, el personal que a continuación se relaciona, con el fin de comunicarle un asunto que le interesa.

Sargento del reemplazo de 1939 don José López García, licenciado de Regulares número 6, fijando su residencia en Valdecorral (Zamora).

Soldado del reemplazo de 1945 Antonio Cañizares Salido, licenciado del Tercio Duque de Alba, fijando su residencia en calle de Puerta Nueva número 11, Zamora.

Soldado del reemplazo de 1940 Manuel Andrés Escribano, licenciado del Regimiento de Infantería Toledo número 35, fijando su residencia en Obispo Nieto número 34, Zamora.

Se interesa la presentación urgente en este Gobierno, del Cabo licenciado Luis Antonio Mailla, en caso de residir en esta Plaza o Provincia, con el fin de comunicarle un asunto de su interés y que tiene el mismo solicitado.

ABONOS DE TRANSPORTES

La justificación de los artículos entregados a los usuarios de esta capital, para el racio de abonos de los meses de septiembre, se hará ante esta Delegación provincial de la sección Inspección (Comprobación) de los abonos que a continuación se indican y venidos en cuenta las normas observadas en meses anteriores.

DÍAS 2 DE OCTUBRE INDUSTRIALES.—AJUSTÁNDOSE A LAS NORMAS RECIBIDAS Y EN LA FORMA ACOSTUMBRADA, ESTOS INDUSTRIALES PRESENTARÁN LOS COUPONES CORRESPONDIENTES A LAS CANTIDADES DE SUS CUENTAS DURANTE EL MES DE SEPTIEMBRE. Dichos cupones deberán estar de acuerdo con la liquidación presentada en el mes de septiembre.

DÍAS 3 Y 4 INDUSTRIALES.—AJUSTÁNDOSE A LAS NORMAS RECIBIDAS, ESTOS INDUSTRIALES PRESENTARÁN ESTOS INDUSTRIALES LA LIQUIDACIÓN Y COUPONES CORRESPONDIENTES A LAS CANTIDADES 30, 31, 38, 39 Y 40 AMBAS INCLUSIVE, BIEN ENTENDIENDO QUE DEBERÁ LIQUIDARSE EL RACIONAMIENTO QUE FUE ANUNCIADO CON FECHA 24 DE SEPTIEMBRE CUYO PLAZO DE VALIDEZ FINALIZA EL DIA 4 DE LOS CORRIENTES, DEBIENDO ESTAR A LA NOJA DE LIQUIDACIÓN QUE RETENEDOS INDUSTRIALES PRESENTEN, DE ACUERDO CON LOS COUPONES PRESENTADOS, HACIENDO FIGURAR EN LA CASILLA DE "SOBRANTES" LAS CANTIDADES QUE DE LOS DIFERENTES ARTICULOS PUDIERA HABER. Asimismo liquidarán en la casilla correspondiente los racionamientos de patatas que tienen pendientes que justificar ante esta Delegación provincial.

DÍAS 5 Y 7 INDUSTRIALES.—AJUSTÁNDOSE A LAS NORMAS RECIBIDAS, PRESENTARÁN ESTOS INDUSTRIALES LA LIQUIDACIÓN Y COUPONES CORRESPONDIENTES A LAS CANTIDADES 30, 31, 38, 39 Y 40 AMBAS INCLUSIVE, BIEN ENTENDIENDO QUE DEBERÁ LIQUIDARSE EL RACIONAMIENTO QUE FUE ANUNCIADO CON FECHA 24 DE SEPTIEMBRE CUYO PLAZO DE VALIDEZ FINALIZA EL DIA 4 DE LOS CORRIENTES, DEBIENDO ESTAR A LA NOJA DE LIQUIDACIÓN QUE RETENEDOS INDUSTRIALES PRESENTEN, DE ACUERDO CON LOS COUPONES PRESENTADOS, HACIENDO FIGURAR EN LA CASILLA DE "SOBRANTES" LAS CANTIDADES QUE DE LOS DIFERENTES ARTICULOS PUDIERA HABER. Asimismo liquidarán en la casilla correspondiente los racionamientos de patatas que tienen pendientes que justificar ante esta Delegación provincial.

El incumplimiento por parte de los interesados de todo cuanto antecede y de las normas que a estos efectos se les tienen cursadas, serán sancionados con el máximo rigor.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se pone en conocimiento de los Maestros de nuevo ingreso, ambos sexos, que han tomado parte en el segundo concurso general de traslados, que por orden ministerial de 25 de septiembre ("B. O." del Ministerio de Educación Nacional del 27 del mismo), se han confirmado los nombramientos provisionales, no habiendo habido variación por lo que respecta a las Escuelas de esta provincia, han sido ratificados los anteriormente nombrados. En cambio, de los aspirantes de esta provincia, nombrados para otras, ha sido ratificado el de don José Bermejo Pérez, destinándole a la escuela mixta de Sobredo, en la provincia de León, en lugar de la de Osia (Huesca).

El plazo posesorio da comienzo el 2 de octubre próximo y termina el 20 del mismo, ambos inclusive, siendo los efectos de la posesión desde el primero de dicho mes.

No es necesaria la presentación del interesado por lo que respecta al cese, basta con que remita el último título administrativo al señor Alcalde-Presidente de la Junta.

De acuerdo con lo dispuesto en el número séptimo no se expedirá título nuevo (a excepción de los que se encuentran en expectación de destino, para lo cual, los que se hallen en esta circunstancia, se apresurarán a manifestarlo con la mayor urgencia) debiendo extenderse ambas diligencias en el último título administrativo, al que se le agregará un pliego de papel de 1,50 pesetas si no quedase espacio para ello, a cuyo efecto, no sólo para la mejor unificación del servicio, sino también como fuente de información para el día de mañana, en el dorso de la comunicación remitida a los Presidentes de las Juntas va consignado un modelo de certificación en las que se hace constar cuantos datos son necesarios y que antes se especificaban en las diligencias de nombramientos por concurso.

Se les advierte que, por el número octavo de la citada disposición, se les concede el derecho a continuar en la escuela que vienen desempeñando provisionalmente en el caso de que no sean desplazados en el concurso; por lo mismo, aquellos a quienes afecte y prefieran seguir de propietarios provisionales, lo solicitarán de esta Delegación con la mayor urgencia posible, en instancia debidamente reintegrada, acompañada del último título administrativo para extenderles la certificación de posesión del nuevo cargo, del que conservan la propiedad definitiva.

Las credenciales obran en esta Delegación para su entrega a los interesados, pues por estar en periodo de plazo posesorio se ignora la residencia. De no ser recogidas antes del 8 de octubre se enviarán a los Presidentes de las Juntas respectivas. En ellas se especifica la documentación que han de remitir y reintegro que ha de llevar, previniéndoles que la que no se reciba antes del ocho de octubre no se le incluirá en la nómina de dicho mes, previniéndoles con los del siguiente en primero de diciembre.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes: Don José Tomé y don Claudio Rodríguez. Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 30 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 019 y con 2,50 los terminados en 19.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDENSE 25.000 cepas americanas con injertos del país, plena producción, bodega y casa de labor en Villaescusa. Tratar con Antonio Gutiérrez, Avenida Portugal, 4. (1.373).

VENDESE Magnífico edificio, próximo a Caja de Ahorros. Informes: Publicidad A.V.I.L.-Zamora. 1.378

VENDO una máquina de zapatero de compostura, giratoria. Razón: Travesía San Jerónimo, 9. (Pinita). (1.386).

VENDO o arriendo finca regada de cinco fanegas, a tres kilómetros capital. Informes: San Gil, 5.—1.º. (1.387).

VENDENSE 2 fincas, una once fanegas, otra diez y media, próxima una a la otra. Término de Toro. Pago Marialva la Vaja. Para informes, Antonio Hermias, Villaster de Arriba (Valladolid). (1.388).

SE VENDE finca carretera Gijón: Tratar en la misma, Manuel González. (1.395).

VENTA DE UNA TIERRA. Se vende una tierra de 31 fanegas de cabida, con un pozo en construcción en término de Arcenillas a tres kilómetros de Zamora, al pago de Andaras. Para informes ferreteria "El Arca de Noé". (1.391).

Varios

CEDESE local propio industria con vivienda, sitio céntrico. Informes: Publicidad AVIL. Zamora. (1.370)

HOJADERO se arrienda para 400 banares en Cabañas de Sayago, para tratar con Jesús González Pastor en el mismo. (1.372).

PERDIDA de un perro lobo de dos meses. Gratificarán en Avenida Requejo, 2, entregándolo. (1.389).

Traspos

TRASPASO taller de reparación calzado, con o sin existencias, por trasladarse su dueño. Balborraz, 26. (1.396).

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS En ella hallará ofertas interesantes.



Gran Bretaña, excluida por Truman del programa de ayuda a Europa

La decisión del presidente norteamericano no ha producido sorpresa en Londres

LONDRES, 30.—Los círculos oficiales británicos no se han sorprendido por la decisión del presidente Truman de no incluir a la Gran Bretaña en su programa de ayuda a Europa. Un portavoz del Ministerio de Economía, declaró: «No contamos siquiera con la ayuda del plan Marshall. Podría suceder que recibiésemos una ayuda, pero de todas maneras —dijo— estamos convencidos de que Gran Bretaña tendrá que vivir de ahora en adelante, por sus propios medios, esfuerzos y recursos.»—Efe.

580 millones de dólares importa el programa urgente de ayuda a Europa

WASHINGTON, 30.—La Comisión de Asuntos Exteriores del Senado norteamericano ha sido convocada para el diez de noviembre, para estudiar el programa urgente de socorros a Europa, consistente en quinientos ochenta millones de dólares. El presidente de dicha comisión, Vandenberg, ha declarado que la cuestión inmediata es una ayuda urgente.—Efe.

16.000 millones es la suma que necesita Europa

BOISE (Idah.), 30.—Los Estados Unidos deben hacer algo por restaurar la estabilidad económica de Europa, pero antes de enero próximo no será posible la intervención al afecto del Congreso norteamericano, ha declarado a los periodistas en esta localidad el jefe de los republicanos Robert Taft.

El senador calificó de excesiva la cantidad de 16.000 millones de dólares que por ciertos círculos se ha sugerido como importe máximo de la ayuda que en los cuatro años venideros ha de necesitar Europa.—Efe.

EE. UU. rechaza la propuesta pelaca sobre Alemania

WASHINGTON, 30.—Los Estados Unidos han rechazado la propuesta del Gobierno establecido en Polonia para elevar el nivel industrial alemán. La respuesta del Departamento de Estado norteamericano hace notar que la oferta de Estados Unidos de concluir un acuerdo de las cuatro grandes potencias por cuarenta años contra una eventual agresión alemana «constituye una indiscutible prueba de la determinación del pueblo y del Gobierno de los Estados Unidos para que Alemania no vuelva jamás a ser una potencia militar dominante en Europa». Reitera la nota norteamericana el deseo de los Estados Unidos de que Alemania sea tratada como una unidad económica.—Efe.

Una situación análoga a la de Grecia, la India y Palestina

Desean para España los integrantes de una supuesta organización clandestina llamada «Comité Nacional del Movimiento de Liberación»

NUEVA YORK, 30.—El diario «The New York Times» publica un despacho de su corresponsal en Madrid, Brewer, quien destaca un manifiesto publicado por cierta organización clandestina española denominada «Comité Nacional del Movimiento de Liberación». En el manifiesto se dice que la Gran Bretaña desea, por razones estratégicas, que reine la paz en España. En vista de ello es necesario que se produzcan en el territorio español sabotajes, y violentos desórdenes y «eliminación automática» de los adversarios, con el fin de atraer la atención de la ONU mediante la creación de una situación análoga a la que reina en Grecia, la India y Palestina. En el citado manifiesto se insertan muchos ataques contra la ONU y se afirma que las fuerzas clandestinas españolas creen que este organismo internacional les ha traicionado. Los socialistas ingleses reciben la acusación de explotar a otras naciones mientras que ellos establecen el socialismo en su propio país. De los Estados Unidos se dice que son responsables de que no exista una acción eficaz contra el Gobierno español. Los americanos —se dice también en el manifiesto— han introducido en los estatutos de la ONU los conceptos de no intervención y respeto a la soberanía, conceptos ambos que hacen imposible el que las demarcaciones puedan intervenir en España. Este denominado «Movimiento Libertador» está integrado, según afirma el corresponsal del «New York Times», por elementos anarquistas españoles y va a suplantar a la llamada «Alianza de las Fuerzas Democráticas», organización clandestina que es descrita como moribunda. Los anarquistas mencionados condenan en su manifiesto a todos los demás elementos españoles de la oposición.—Efe.

APROBADOS EN EL EXAMEN DE ESTADO

Universidad de Salamanca. Examen de Estado. Relación numérica de los alumnos matriculados en la presente convocatoria pertenecientes al grupo A comprendidos entre los números 1 al 150 inclusive, que han verificado el ejercicio escrito y declarados aptos por el tribunal, para pasar al ejercicio siguiente:

Números: 1 2 3 4 6 7 8 10 11 13 14 15 16 18 20 22 23 24 25 26 27 35 36 37 38 39 41 45 46 47 48 49 50 51 52 58 59 60 62 70 73 74 75 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 92 93 94 95 97 98 102 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 115 116 117 118 119 120 121 123 124 125 126 127 128 129 130 131 132 133 134 135 136 137 139 140 144 145 146 149 150.

Los números de la anterior relación comprendidos entre el 1 al 85, inclusivos, se presentaron ante el primer tribunal, Facultad de Derecho, a las nueve de la mañana, Sección de Letras y a las nueve y media en la Sección de Ciencias, el día 2 de octubre próximo. Los comprendidos entre el 86 al 150, inclusivos, se presentaron ante el segundo tribunal, el mismo día 2, Palacio de Anaya a las nueve de la mañana, Sección de Letras y a las nueve y media Sección de Ciencias.

Relación numérica de los alumnos matriculados en la presente convocatoria que teniendo el ejercicio escrito aprobado en anteriores, han realizado en ésta el ejercicio oral y examinados en el día de la fecha, han merecido la aprobación con expresión de la calificación obtenida:

PRIMER TRIBUNAL

Examinados del 71 al 104, inclusivos.

Notables: números 73 83 84 85 86 87 97.

RUSIA ACEPTO LA INVITACION BRITANICA

Para participar en la conferencia de «adjuntos especiales» de los ministros de A. Exteriores LONDRES, 30.—El Gobierno soviético ha aceptado la invitación para que tome parte en la conferencia de los «adjuntos especiales», de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes sobre el futuro del imperio colonial italiano, se afirma hoy en Londres de fuente autorizada, según el redactor diplomático de la agencia Reuter. La información dice que la aceptación fué traída anoche por el embajador ruso en Londres, Zarubin al regresar de Moscú, a donde había ido a consultar con su Gobierno.

La conferencia, debía de haber comenzado hoy con arreglo al propósito británico pero las dilaciones en las aceptaciones no han hecho posible el comienzo antes de fines de esta semana. Representará al Reino Unido, Sir Noel Charles, ex-embajador en Roma. Por Rusia, Francia y Estados Unidos actuarán los respectivos embajadores en Londres. El último Douglas debe regresar de un momento a otro de Norteamérica donde se halla consultando con su Gobierno.—Efe.

Con asistencia de todos los delegados provinciales, se celebró una importante reunión en la Nacional de Sindicatos

Para cambiar impresiones sobre los resultados halagüeños de las elecciones a enlaces jurados

MADRID, 30.—En la mañana de hoy en el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, tuvo lugar una importante reunión a la que asistieron los delegados provinciales de Sindicatos de toda España. Esta reunión la presidió el delegado nacional de Sindicatos don Fermín Sanz Orrio, a quien acompañaban don Mario López Rodríguez y los vicepresidentes nacionales de Ordenación Social y Económica, señores Solís y Lamata, el de Obras Sindicales, señor Perlado y la totalidad de los vocales que integran la Junta Nacional de Elecciones.

El señor Lamata manifestó que esta Asamblea tiene por objeto cambiar impresiones sobre los resultados de las elecciones sindicales, expresando su satisfacción por el éxito alcanzado en la primera fase de la elección para cubrir los puestos de enlaces jurados.

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Solís quien se refiere a las elecciones, sociales, a la toma de regular y dar a conocer a los elegidos sus derechos y obligaciones y al proyecto aprobado en líneas generales sobre formación social sindical desde el punto de vista provincial, regional y nacional. Después de hacer saber en líneas generales la importancia de este proyecto de formación social y sindical y del plan de enseñanza a seguir, hace uso de la palabra el secretario general de la Vicesecretaría de Ordenación Social, don Angel Salvador, quien da lectura al proyecto al que se refirió y que comprende tres ciclos de enseñanza atendiendo a las dotes personales.

A continuación el delegado nacional de Sindicatos hace un interesante resumen acerca de los temas planteados, de la trascendencia de las actuales elecciones y de la importancia del contacto establecido por las delegaciones provinciales con la nacional. Yo soy un convencido—dijo—

Aprobados: números 72 74 75 76 77 78 79 80 81 82 95 96 98 101 103.

SEGUNDO TRIBUNAL

Examinados: del 105 al 137 inclusivos.

Notables: números 121 123 136.

Aprobados: 105 108 109 110 111 112 114 117 119 120 122 124 125 126 127 128 129 130 131 137.

Salamanca 30 de septiembre de 1947.

AVENTURAS DEL RATON MICKEY



EL FOREIGN OFFICE NIEGA QUE RUSIA HAYA ACEPTADO

LONDRES, 30.—Un portavoz del Foreign Office ha anunciado oficialmente que son completamente falsas las noticias, según las cuales la Unión Soviética había aceptado las fechas fijadas para la celebración de la conferencia especial de auxiliares de los Cuatro Grandes para tratar el problema del tratado de paz con Alemania y la de la junta de ministros de Asuntos Exteriores. Dichas conferencias están fijadas para principios y últimos de noviembre, respectivamente. La conferencia de los auxiliares de los «Cuatro Grandes» para el estudio del futuro de las colonias italianas comenzará en Londres el viernes.—Efe.

Las huertas de Mula, Puebla y Los Rodeos, inundadas por el desbordamiento del río Pliego

En Santomera doscientas veinte casas fueron destruidas por las aguas

MURCIA, 30.—A consecuencia de la crecida del Segura, se ha desbordado el río Pliego, que ha causado inundaciones en las huertas de Mula, Puebla y Los Rodeos.

En Cotilles se han derrumbado varias casas y un joven resultó herido. También se han desplomado viviendas en los caseríos de las Peñicas sin causar desgracias personales.

Otras inundaciones se han registrado en la Res', Santa Cruz, y Llano de Bujas. En la Comarca de Percuna las aguas llegaron hasta el balneario, causaron daños en Molina y derribaron los muros del puente de Aguzas.

Las graves inundaciones se produjeron en once cuartos de hora cayendo un volumen de agua de sesenta y cuatro litros por metro cuadrado. En Santomera los daños han sido grandes y el pueblo presenta deplorable aspecto, habiendo quedado inundados todos los terrenos. El total de viviendas derrumbadas asciende a doscientas veinte. Se trata de edificios sólidos de cemento y piedra, pero las aguas socavaron los cimientos, quedando pocas casas en pie.

Los corrales han desaparecido estando diseminadas las aves por entre las ruinas de las casas. Los vecinos se dedican a buscar entre sus escombros los restos de sus enseres. Se ha solicitado de la Dirección General de Regiones Devastadas se haga cargo de la reconstrucción de las viviendas. En toda la zona de Santomera los días son cuantiosos. Hoy ha despejado por completo y el peligro ha desaparecido, pues las aguas bajan su nivel. Las comunicaciones se van restableciendo.—Logos.

Heroísmo de un cabo de la Guardia Civil

MURCIA, 30.—El cabo comandante del puesto de la Guardia Civil de Santomera señor Ortiz evitó con su abnegada actuación y actos de verdadero heroísmo, que hubiera sido mayor el número de víctimas con motivo de las inundaciones. Con su celo ejemplar cooperó al salvamento de los vecinos, secundado por

las fuerzas a sus órdenes, realizando todos estos actos dentro del mayor entusiasmo. Desde primera hora de la inundación estuvieron presentes en dicho pueblo, el coronel y teniente coronel de la Guardia Civil dictando las oportunas órdenes.

El citado cabo Ortiz ya se distinguió de forma extraordinaria en las pasadas inundaciones formándose expediente ante la Dirección General de Beneficencia para premiar su abnegada actuación.—Logos.

Anciana ohogada al inundarse su vivienda

MURCIA, 30.—En la Rambla de Churra se ha inundado una vivienda habitada por la anciana Encarnación López Conesa, que pereció ahogada siendo hallado su cadáver a cincuenta metros de distancia.—Logos.

Sobrepasan los cincuenta millones de pesetas las pérdidas en la huerta de Orihuela

ORIHUELA, 30.—Se conocen nuevos detalles de las inundaciones. Estaba la gente en los cineas y en los cafés y en sólo unos veinte minutos se produjo la tragedia. Se dió la voz de alarma y en pocos momentos quedaron inundadas las salas de espectáculos, saliendo el público con agua hasta las rodillas, buscando refugio en sus casas. Centenares de personas no pudieron llegar a ellas por estar cercadas por las aguas. Todo el perímetro de la calle central y la plaza del Ayuntamiento se convirtieron en una laguna. Era la hora en que por ser domingo y por ser costumbre en Orihuela, hay comercio en la calle exponiendo en las más céntricas principalmente tejidos. El agua se llevó en minutos esta exposición. Hay comerciantes que han perdido el importe de veinticinco y hasta treinta mil duros. El total de las pérdidas para el comercio se calcula en cinco millones de pesetas. Las pérdidas de los huertanos sobrepasan los cincuenta millones de pesetas.—Logos.

La "segunda batalla de Verdún" la perdieron los comunistas franceses

Que trataban de evitar la salida de azúcar para el abastecimiento de las tropas yanquis en Alemania

VERDUN, 30.—Después de violentas escaramuzas sostenidas entre la policía y un grupo de unos 300 comunistas, dirigidos por el diputado de la misma fracción Andre Salvador 142 camiones del ejército francés, han salido de la ciudad con 410 toneladas de azúcar para las tropas norteamericanas de ocupación en Alemania.

Antes de lo que los comunistas calificaron de «segunda batalla de Verdún», que sólo duró unos minutos, los manifestantes afirmaron que disponían de 3.500 hombres como refuerzos, contra 500 guardias móviles de la policía y el 40 regimiento de artillería que está de guarnición en Verdún y que se tenía como reserva.

Lo cierto es que no fué necesario el empleo de estas fuerzas, ya que rápidamente las autoridades dominaron la situación.—Efe.

Para evitar la salida los comunistas levantan barricadas

VERDUN, 30.—Al atacar la policía a los manifestantes comunistas que se oponen al paso de 142 camiones del ejército francés cargados de azúcar con destino a las tropas norteamericanas de Alemania, se han producido violentos encuentros. Unidades móviles de la policía comenzaron a primeras horas de la mañana a limpiar las barricadas levantadas por los manifestantes quienes dicen que el azúcar debe quedar en Francia para aumentar los escasos racionamientos de este producto. La lucha se generalizó entre las fuerzas de la policía y unos 300 comunistas que permanecieron en las barricadas durante toda la noche. Para su estímulo combativo resucitaron el famoso grito de guerra de las batallas por Verdún, durante la primera contienda mundial: «¡no pasarán!»—Efe.